GOVOR DRŽAVNOG SEKRETARA DRAGANA PEJANOVIĆA NA OTVARANJU KONFERENCIJE
„Upravljanje rizicima i otporni gradovi“
Kolašin,  28. jun 2018. godine

Poštovani učesnici konferencije,
Drage kolege,

Dame i gospodo.

Prvo želim  da vas srdačno  pozdravim ispred  Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore, ministra g-dina Mevludina Nuhodžića i u svoje ime i poželim dobrodošlicu na konferenciju o upravljanju rizicima i otpornim gradovima. Bez dileme, veoma važna i ozbiljna tema, zato  vjerujem da ćete u naredna dva dana, na ovom divnom mjestu, u Kolašinu, razmijeniti stavove i ideje, iskustvo i najbolje prakse. Takođe, to će ojačati kapacitete za odgovor na katastrofe i istovremeno  doprinijeti daljem jačanju dobrosusjedskih odnosa, bilateralne i regionalne saradnje.  
Drago mi je što ova konferencija ima međunarodni karakter, jer Vlada Crne Gore i Ministarstvo unutrašnjih poslova, kao nadležni državni organ za poslove zaštite i spašavanja, vrlo posvećeno rade na jačanju međunarodne saradnje.

Mislim da je to razumljivo, posebno u ovoj oblasti, jer katastrofe ne poznaju granice. Svjedoci smo da mnogo bogatije države, od zemalja našeg regiona, imaju problem sa adekvatnim odgovorom na različite vrste hazarda.

Da bi odgovor na vanrednu situaciju bio adekvatan moramo zajednički raditi na jačanju interoperabilnosti, profesionalnih i prijateljskih odnosa. Solidarnost i pomoć u nevolji je sine qua non u zaštiti ljudskih života i mateijalnih dobara. Tom cilju, pored subjekata sistema zaštite i spašavanja, dopinose  i ostali djelovi društva. Želim da istaknem značaj kvalitetne saradnje sa NVO, posebno u prevenciji i edukaciji stanovništva za postupanje u vanrednoj situaciji.
Bitno je da svaka država jača sopstvene kapacitete i oslanja se na njih.

Crna Gora  kontinuirano sprovodi aktivnosti na smanjenju rizika od svih vrsta katastrofa i jačanju sistema zaštite i spašavanja. U tom cilju napravljeni su značajni iskoraci kako u strateškom i normativnom, tako i institucionalnom i administrativnim dijelu.

Vlada Crne Gore, na sjednici od 21. decembra 2017. godine, donijela je Strategiju za smanjenje rizika od katastrofa s Dinamičkim planom aktivnosti za sprovođenje Strategije za period 2018-2023. godine. 
Cijenim da je ovaj važan dokument putokaz u kom pravcu treba da nastavimo, ali i obaveza da se odgovorno odnosimo prema ovim pitanjima, koja zbog klimatskih promjena sve više dobijaju na važnosti i značaju.
Dakle, ova konferencija je dobra prilika da predstavimo našu Strategiju, ali naravno i da čujemo i vaša mišljenja o njoj i iskustva koja imate u vezi sa smanjenjem rizika od katastrofa u vašim državama.

Uvažene dame i gospodo,
Crna Gora je, od 5. juna prošle godine članica NATO-a saveza. Članstvo u Alijansi  omogućava  jačanje kapaciteta i pomoć u reagovanju u slučaju nesreća. Preko Evroatlantskog centra za koordinaciju odgovora u slučaju katastrofa Alijanse pružena je pomoć Crnoj Gori i prije članstva,  u borbi sa ekstremnim meterološkim uslovima.
Preko Mehanizma za civilnu zaštitu Evropske unije realizujemo brojne projekte i obuke, ali naravno nismo zaboravili prošlo ljeto kada smo preko Mehanizma dobili pomoć u gašenju požara.

Koristim priliku da se zahvalim Evroatlantskom centru za koordinaciju odgovora u slučaju katastrofa Alijanse i Mehanizma za civilnu zaštitu Evropske unije.

Elementarne i druge nepogode su realnost u savremenom svijetu i u našim državama. Obaveza nam je da učinimo sve da ih što spremnije dočekamo.
Priprema za to je i organizovanje ovakvih konferencija, jer je znanje najvažniji resurs u svakoj državi, a nesumnjivo je da ga ovdje ima. 
Zato, želim vam srećan i uspješan rad i da poslije ove konferencije budemo svi zajedno bogatiji za nova znanja, iskustva i prijateljske odnose, među nama lično, između istitucija koje predstavljamo i država iz kojih dolazimo.
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